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cERTroÃo

Certifico, para os devidos fins, que revendo o Livro no 28 de Atas das Sessôes da

Câmara Municipal de Engenheiro Bettrão, Estado do Paraná, constatei às folhas:

130v., 13't, 13'1v., 132, 132v e 133 o seguinte teor:

"Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária, da 3a Sessáo Legislativa, da 16a

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, realizada

no dia 25, do mês de setembro, do eno de 2023, às 18 horas. A sessão foi presidida

pelo vereador Gustavo Eiji Watashi e secretariada pela vereadora Mariza Teixeira

Monteiro. Presentes os vereadores: Euton Rodrigo Linhares, Femando Donizete de

Souza, Fernando Sanüago de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Joáo Ribeiro de

Macedo, Roberto Tochimitsu Moriya e Valdecir Neves. Aberta a sessáo, foi aprovada

a ata da 174 Sessão Ordinária, por unanimidade. No Expediente foram lidos os

Pedidos de Providência dos números 016 a 022D3 e o Pedido de lnformação

Parlamentar n' 00512023. Na Palavra Livre o Vereador Roberto Tochimitsu Moriya

parabenizou o Grupo de Dança FA Style Dance, que participou de um festival de

dança na cidade de Goioerê; parabenizou também o Secretário de Esportes, Gabriel

Scipioni e toda a sua equipe e atletas; registrou sua indignaçáo na Casa, onde na

última Sessão o Vereador Fernando Donizete disse sobre as complicaçôes dos

acessos nos Conjuntos e que durante a semana passada houve mais um acidente;

novamente pediu que seja tomada alguma providência por esta Casa também; disse

que encaminhará um pedido oficial para que seja novamente realizada a sinalização

dos nomes das ruas na Cidade; disse que foi feito através de placas, mas sugeriu que

seja viabilizado a pintura nos postes. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro

parabenizou o Secretário de Esportes e a sua equipe pelo trabalho que vem sendo

feito; disse que a Associaçáo de Karatê, pelo Sansei Marcelo Ramos da Cruz, esteve

participando de um campeonato, onde conseguiram sete medalhas; disse que tal

Associação também participa de um projeto do Governo do Estado para rec,eber

recursos para a manutenção dos trabalhos; registrou que dentre os medalhistas,

também um atleta paralÍmpico foi premiado; disse que também são atendidas crianças

autistas; parabenizou e incentivou esse trabalho, inclusive o apoio dado pela

Prefeitura; disse que o Preíeito está em Curitiba e anunciou pelas rcdes sociais mais

recursos para saúde e educação; disse que viráo recursos na ordem de 1 milhâo de
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reais para a construçâo de uma unidade de saúde no Conjunto Castelo Branco, pois

a atual é um prédio adaptado; disse que a cobrança feita pelo Prefeito é importante,

pois náo adianta só enviar projetos sem cobrar os Deputados; disse que também

novos veículos virão tanto para a área da saúde como da educação; disse que o

Governo Federal e Estadual estão cortando o envio dos recursos, mas que

Engenheiro Beltráo não passou por esses cortes; disse que os Vereadores também

cobram os Deputados, como a comunidade deve fazer também; disse que os

Vereadores cobram porque são cobrados; sobre o pedido encaminhado hoje, disse

que é de grande importância que sejam revisadas as sinaliza@es de trânsito, faixas

de pedestres e quebra-molas, que com o tempo se deterioraram. O Vereador Euton

Rodrigo Linhares disse que alguns comerciantes reclamam das baixas vendas e baixo

movimento do comércio da cidade; sugeriu que fosse tomada alguma aÉo pelo

município para melhorar; que talvez o problema seja a faha de empregos na cidade;

disse que a cidade toda tem necessidade de instalaçáo de playgrounds pelos bairros

para atender as crianças; agradeceu o Deputado Soldado Adriano José, pelo recurso

enviado à Escola Arthur Ramos para a construÉo da rampa de acessibilidade que foi

iniciada. O Vereador João Ribeiro de Macedo falou sobre o ateno que foi feito na

Comunidade de Saltinho, disse que em partes o serviço ficou bom, mas em partes

nâo; disse que esteve novamente conversando com os responsáveis na Secretaria de

Obras que lhe disseram que os materiais para c,oncluir o serviço foram providenciados

e que provavelmente essa sêmana o serviço deve ser concluído; parabenizou o

Deputado Traiano pelo envio de mais recursos; disse o Prefeito está em viagem

novamente, trabalhando para conseguir mais recursos; disse que o Prefeito está

fazendo bom trabalho e é dessa forma que ele tem que trabalhar. O Vereador

Fernando Donizete de Souza pediu apoio aos vereadores para que seja vista a

situação do acesso dos Conjuntos junto ao Prefeito; disse que a populaçáo estava se

mobilizando para realizar uma paralisaçâo, mas que orientou que primeiramente

devem tomas outras ações antes de alguma mais drástica; disse que os moradores

estão realizando um abaixo.assinado em apoio ao local. O Vereador Valdecir Neves

agradeceu a Secretaria de Obras que realizou um serviço no Conjunto Ângelo

Ghellere na semana passada; sobre seu pedido encaminhado na Sessão, sobre a

Rua Paulo Ricci, disse que o asfalto está muito danificado; pediu que fosse reforçado

seu pedido quando ao reoape asfáltico na localidade. O Vereador Gilmar Aparecido

Tardivo agradeceu o Deputado Ademar Traiano pelo envio de recursos que atenderáo
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o posto de saúde do Conjunto Castelo Branco, parabenizou o Prefeito pelo empenho;

parabenizou o Secretário de Esportes pelo atendimento à comunidade, bem como a

Secretaria de Saúde. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça sobre seu pedido

encaminhado, disse que a melhoria na Avenida Padre Hélio já foi realizada na última

semana, portanto agradeceu a Secretária de Obras; sobre a instalaçáo do ponto de

ônibus disse que é um pedido da comunidade que usa o transporte para trabalhar;

agradeceu o Deputado Traiano pelo envio do recurso para a saúde. Na Ordem do Dia,

foi encaminhado o Projeto de Lei no 3712023, que ahera dispositivo da Lei Municipal

2.18112023. Foi colocado em discussáo o Projeto de Lei Complementar no 00612023

sobre a realizaçáo de Processo Seleüvo na Educaçáo, com parecer favorável das

comissões. Sem manifestações, foi colocado em votaçâo, sendo aprovado por

unanimidade. Colocado em votação o julgamento das constas públicas do exercício

de 2010. Nesse momento o Assessor Jurídico da Casa realizou uma explicação sobre

o procedimento adotado para a apreciaçáo das contas; ressaltou que o Tribunal de

Contas realiza uma apreciaçâo técnica e emite um parêcer, mas a palavra final é das

Câmaras; explicou que as contas seguiram o tramite definido pelo Regimento lnterno

da Câmara ficando a disposição do entáo gestor para defesa, bem como a disposição

da comunidade; dessa forma a Comissáo deu parecer pela manutenção do parecer

prévio do tribunal; disse que o gestor foi comunicado que tem o direito de apresentar

defesa oral na sêssão de hoje; explicou também o quórum de votaÉo para rejeiçâo

do parecer, que é de 2/3 da Casa. Dessa forma o Presidente colocou as contas em

discussão, sem manifestações. lniciada a votaçâo nominal, todos os vereadores

votaram pela manutenÉo dos pareceres e pela rejeição das contas do exercicio

financeiro do ano de 2010. Em sequência foi colocada em apreciaçáo as contas do

exercício financeiro do ano de 2016, o qual teve parecer da Comissão pela

manutençáo do parecer do TCE-PR e pela aprovação das eontas com ressalvas. Em

discussão, sem manifustações. lniciada a votaÉo nominal, todos os vereadores

votaram pela manutenção dos pareceres e pela aprovaÉo das contas do exercÍcio

financeiro do ano de 20'16, com ressalvas. Em seguida o Presidente passou a

alteraçáo do quadro da Comissão de Ética responsável pela apreciaÉo da

representação contra o Vereador licenciado Valdir Hermes da Silva, assim pediu ao

assessor jurídico que explicasse sobre os motivos que ensejaram a adesão de tal

pauta. Assim o Dr. Rui Ghellere explicou que a representação foi feita pela Mesa

Diretora da Câmara e conforme o Decreto-Lei no 20'111967 e as jurisprudências
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análogas, apontam que os Vereadores que fazem a representaçâo náo podem fazer

parte da comissão processante e não tem direito a voto no julgamento do caso,

portanto, para que sejam evitadas nulidades recomendou que a Mesa realize a

substituiÉo dos Vereadores Roberto e Mariza na Comissão. Dessa forma o

Presidente solicitou ao Presidente da Comissão, o Vereador Roberto, que indicasse

um membro para substituÍ-lo, sendo indicado o Vereador Femando Santiago de

Mendonça. Colocado em aprovaÉo a substituiçáo, foi aprovada por unanimidade. Em

seguida o Presidente solicitou a Vereadora Mariza, relatora da Comissão que

indicasse um membro para substituí-la, sendo indicado o Vereador João Ribeiro de

Macedo. Colocado em aprovação a substituiçâo, foi aprovada por unanimidade.

Terminada a Ordem do Dia, na Explicaçâo Pessoal, o Vereador Roberto Tochimitsu

Moriya convidou o Engenheiro da Prefeitura e o Secretário de Obras para realizar uma

visita na creche do Sertãozinho, que passou por algumas adequaçôes que ainda não

foram concluídas; disse que a estrutura é feita de metal, portanto aquece muito, uma

vez que não tem forraÉo; dessa forma solicitou que dentro das possibilidades, junto

com a Administração sejam realizadas as melhorias de extrema necessidade no local;

convidou os munícipes para a 2a Copa Sergio Luiz de futsal que ocoÍre no município

e conta com o patrocínio do Supermercado São Luiz, convidando toda a comunidade

para participar. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro disse que esteve recentementê

na Santa Casa de Engenheiro Beltrão e disse que percebeu que existe a necessidade

de um pediatra plantonista no hospital; que uma criança precisou do atendimento

especializado que demorou a acontecer; sugeriu que fosse formada uma comissão

dos Vereadores para novamente ir até a Santa Casa reivindicar mais melhorias no

atendimento; convidou a comunidade a participar das eleiçôes para o Conselho

Tutelar, que irão aconte@r no próximo domingo, dia 0í/10. O Vereador Euton Rodrigo

Linhares desejou uma boa semana a todos. O Vereador João Ribeiro de Macedo

agradeceu a presença de todos e desejou uma boa semana. O Vereador Fernando

Donizete de Souza agradeceu a presença de todos. O Vereador Valdecir Neves

agradeceu a presença de tosos e desejou uma boa semana a todos. O Vereador

Gilmar Aparecido Tardivo desejou uma boa semana a todos. O Vereador Fernando

Santiago de Mendonça desejou uma ótima semana a todos. O Presidente da Casa

em suas considera@es finais, agradeceu a presença de todos, parabenizou a

Professora Fernanda e o Professor Marcelo que tem empenho excepcional com as

crianças e com o esporte e cutfura; disse que os pedidos dos Vereadores serão
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encaminhados ao Executivo, disse que é essa função da Casa, e a execução é do

Poder Execúivo; disse que a boa atuação do Executivo só é boa, porque existe um

bom trabalho realizado por esta casa; agradeceu o Deputado Traiano que está

ajudando a cidade de Engenheiro Beftrão, mas tamtÉm devolve o compromisso feito

e o apoio dado pelos Vereadores na sua eleição; disse que todos tem uma grande

responsabilidade; disse que mudanças virão; disse que mudanças acontecerão no

Executivo e é preciso ter responsabilidade e respeito quanto as decisóes tomadas por

esta Casa, que também tem uma votaÉo expressiva. Nada mais havendo a se tratar,

foi encerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois de aprovada

segue por quem de direito assinada.'

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 30 de outubro de2023.

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata como

se encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressâo da verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrâo, Estado do Paranà, em 'l 5 de

maio de 2025.

VINICIUS TOBAR
a Geral da Câmara
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